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EXERCICE 1: (4 points)

On dispose de deux trousses T, et T, contenant des stylos indiscernables au toucher.

T, contient : 7 stylos bleus et 3 stylos rouges.

T, contient : 2 stylos bleus et ] stylo rouge. .

On tire au hasard un stylo de 7; et on le met dans 7,, puis on tire au hasard un stylo de 7, et on le met dans

7). l'ensemble de ces opérations constitue une épreuve,

1. On considere les évéenements suivants :
A: << aprés |"épreuve, les trousses se retrouvent dans leur configuration initiale >>;
B . << aprés |'épreuve, la trousse 7, contient un seul stylo bleu >>.

o g 2
Vérifier que p(4)= % et calculer p(B).
2. Unjoueur mise 200 F Cfa et effectue une épreuve. A I'issue de cette épreuve, on compte le nombre de
stylos bleus contenus dans 7, :
- si T, contient un seul stylo bleu, le joueur regoit 6Q0 F Cfa;
- si T, contient deux stylos bleus, le joueur ne regoit rien ;

- si T, contient trois stylos bleus, le joueur regoit 200 F Cfa.

Soit X la variable aléatoire égale au gain algébrique du joueur.
a. Déterminer les valeurs prises par X .
b. Déterminer la loi de probabilité de X .

c. Montrer que E(X)=-75 puis calculer la variance et I'écart —type de la variable X .

3. NGO-NONGA joue cing fois de suite a ce jeu. Calculer, & 107 prés par exces, la probabilité qu’il
obtienne au plus quatre fois un gain strictement positif a I'issue des cing épreuves.
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EXERCICE 2 : (4,5 points)

Dans I'espace muni d’un repére orthonormal (O,i, j,k), on donne les points :

A(1;2;,-1), B(-3;-2;3) et C(0;-2;-3)

a. Demontrer que les points 4, B et C définissent un plan.

b. Démontrer que le vecteur 7'1(2;—-1;1) est un vecteur normal au plan (ABC').
2. Soit (P) le plan dont une équation cartésienneest: x+y—z+2=0.
Démontrer que les plans (P) et (ABC) sont perpendiculaires.
3. Onappelle G le barycentre des points pondérés (4,1), (B,-1) et (C,2).
a. Démontrer que G a pour coordonnées (2;0;—5).
b. Démontrer que la droite (CG) est orthogonale au plan (P).
c. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (CG).
d. Déterminer les coordonnées du point H , intersection du plan (P) et de la droite (CG).
4. Démentrer que I'ensemble (S) des points M de I'espace tels que ”M—A—m+2m"=12 est une

sphére dont on déterminera les éléments caractéristiques.

5. Déterminer la distance du point H ay plan (ABC)

EXERCICE 3 : (11,5 points)

Partie A :

On considere la fonction g définie sur [0;-+e<[ par: g(x)=(x+1)e™ -2x.
1. Etudier les variations de g.

2. Démontrer que I'équation g(x) =0 admet une solution unique & appartenant a l'intervalle [0;1].

Partie B :

On considére la fonction f définie sur [0;+o[ par: f(x) =§[(x+l) e +x|.0On désigne par (C) la courbe

représentative de f dans le plan rapporté a un repére orthonormal (O,Z}') d’unité graphique 10 cm.
1:

-X

a. Déterminer la fonction f' dérivée de f puisdémontrer que: f"(x)= g(x—l)e

b. Etudier le signe de f"(x) pour tout x appartenant & [0;+oo] .
c. Dresser le tableau de variations de ', puis en déduire le signe de f‘(x) pour tout x appartenant

a [0;+e0] .
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a. Etudier les variations de f sur [0;+eo[

b. Démontrer que : Vxe [0;+e[, f(x)> %x. En déduire la limite de f en +oo.

¢. Démontrer que la droite (A) d’équation y ‘-%x est asymptote a (C) en 1o, Etudier la position
relative de (C') et (A).
3. Tracer avec précision ies tangentes a (C) aux points d’abscisses x=0 et x=1(on ne demande pas
d’équation), la droite (A), la droite (D) d’équation y=x et (C).

4. Démontrer que 'équation f(x)=x admet & pour unique solution sur [0;+e[ .

Partie C:
1. Onpose: I=[0;1].

a. Démontrerque: Vxe I, f(x)el.

b. Démontrer que: Vxe I/,

v

UJ]»—A

f(x)s
u, =0

2. On consideére la suite (un) X définie par: {‘v’ N f( )
ne ne N,u = u,

n+l T
a. Surle graphique précédent, construire les termes u,, u, et u,.

b. Démontrerque: Vae N, u e /.

u, —al . En déduire que : Vne N,

c. Démonter que:

u, —a[ S(%)n ’

e. Déterminer un entier naturel p tel que u, soit une valeur approchée de a a 107 pres.

1
uﬂ+1 _a‘ Sg

d. Quelle estlalimite de la suite (u,) _, ?
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